

Инвестиционное послание Главы администрации муниципального образования «Карсунский район» на 2024 год

Уважаемые партнеры, коллеги!

В настоящее время тема привлечения инвестиций - одна из обсуждаемых. Рост инвестиций напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни.

Главной целью инвестиционной политики администрации муниципального образования является обеспечение экономического подъема, повышение комфортности жизни жителей за счет привлечения инвестиций в различные сферы экономики: эффективные и конкурентоспособные производства, социальную сферу, сферу жилищно-коммунального хозяйства и т.д.

В рамках государственной и региональной систем поддержки инвестиционных проектов, мы стараемся оказывать муниципальные меры поддержки в пределах своих полномочий. Во-первых, – это информационная поддержка с использованием интернет ресурса. На официальном сайте администрации муниципального образования «Карсунский район» размещена информация о социально-экономическом развитии, инвестиционном климате района, туристических возможностях, свободных площадках и земельных участках. Здесь же потенциальный инвестор может найти информацию о мерах государственной и региональной поддержки. Во-вторых, любой инвестор, действующий или готовый реализовать инвестиционный проект на нашей территории, может напрямую обратиться в администрацию.

Еще один аспект, который оказывает влияние на все сферы социально-экономического развития, в том числе на развитие инвестиционной деятельности – это увеличение открытости власти, расширение взаимодействия с населением и бизнесом. Эффективной эта работа может быть только в случае активного взаимодействия всех заинтересованных в этом сторон – муниципальных структур, общественных организаций, представителей бизнеса и широкой общественности.

Немаловажное значение в развитии предпринимательской и инвестиционной деятельности имеет институт оценки регулирующего воздействия нормативных правовых актов. Оценка регулирующего воздействия проводится в целях выявления положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Перспективным направлением мы видим продолжение тесного взаимодействия органов власти с Советом по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства муниципального образования «Карсунский рай-

он», общественными объединениями. Такое взаимодействие требует от нас высокого уровня прозрачности, открытости и доступности.

В последние годы сложилась положительная тенденция в формировании рынка инвестиций – от массового возведения торговых объектов к росту развития производственных предприятий, оздоровительных и других социальных объектов, необходимых для создания комфортных условий проживания жителей.

В консолидированный бюджет Карсунского района в 2023 году поступило налоговых и неналоговых доходов 145,5 миллиона рублей или 111 % от уточненного плана.

Дополнительно к плану в местные бюджеты поступило 40,1 миллион рублей. План выполнен всеми муниципальными образованиями района по всем доходным источникам.

В условиях ограниченных бюджетных возможностей особую актуальность для нас имеет фактор участия в региональных и федеральных программах, национальных проектах.

Так, в 2023 году в виде субсидий нам удалось привлечь в Карсунский район 128,2 миллиона рублей, что на 3 миллиона больше, чем в первоначальном бюджете на 2023 год.

Среди налоговых и неналоговых доходов лидирующее положение, как по удельному весу, так и по абсолютной величине занимает налог на доходы физических лиц. В 2023 году поступило в бюджет 53,5 миллиона рублей, или 110,8 % от плана.

Основными налогоплательщиками НДФЛ являются ООО «Агро-Инвест Плюс» - 5,0 миллионов рублей, ГУЗ «Карсунская районная больница имени врача В.И. Фиошина» - 4,5 миллиона рублей, МО МВД России «Карсунский» - 2,3 миллиона рублей, ООО «ВК ДСУ» - 1,7 миллиона рублей, ПАО «МРСК Волги» - 1,3 миллиона рублей, ООО «Ульяновский областной водоканал» - 1,2 миллиона рублей, ГУЗ «Костно-туберкулезный санаторий «Сосновка» - 908,3 тыс. рублей, ООО «Промкомбинат» - 830,4 тысячи рублей.

Следующими по значимости доходными источниками в структуре налоговых доходов являются местные налоги (налог на имущество физических лиц и земельный налог). Их поступление за 2023 год составило 17,4 миллиона рублей.

За 2023 год поступило 12,7 миллионов рублей налогов по спец режимам, что составляет 8,7% от всех доходов. В том числе налог при упрощен-

ной системе налогообложения - 11,5 миллиона рублей, патент – 520,9 тыс. рублей и единый сельхоз налог – 606,1 тыс. рублей.

Также казна района пополняется за счет неналоговых доходов - это арендные платежи, плата за негативное воздействие на окружающую среду, доходы за оказание платных услуг, реализация имущества, штрафы.

Объем фактических поступлений таких доходов в консолидированный бюджет составляет 42,9 миллиона рублей, В том числе реализовано имущества на 23,1 миллиона рублей, оказано услуг населению на 16,0 миллионов рублей.

Наша задача на 2024 год сохранить динамику роста собственных доходов. Все составляющие для этого есть.

Одним из инструментов обеспечения экономического роста является рост инвестиций. Он обращён в будущее и со временем трансформируется в новую продукцию, новые рабочие места и дополнительные налоговые отчисления.

Основными точками развития района являются отрасли сельского хозяйства, пищевой промышленности, лесопереработки, придорожного сервиса, легкой промышленности и туризма.

По результатам работы в 2023 году введен в эксплуатацию 31 проект с общим объёмом инвестиций 149,7 млн. руб.

Благодаря инвестиционному проекту ИП Платона Андрея Андреевича «Строительство административного здания» в р.п. Карсун жители района могут получать государственные услуги в просторном Многофункциональном центре, оборудованном в соответствии с современными стандартами.

Еще один инвестиционный проект Андрея Андреевича «Строительство здания по предоставлению площадей под размещение собственного бизнеса», позволил открыть для автолюбителей магазин «Канистра».

Вкусные хлебобулочные изделия выпекает ИП Сагдеев Руслан Минсурович, его пекарня «Тмин» полюбилась жителям и гостям в р.п. Карсун.

В р.п. Языково благодаря инвестиционным проектам было построено и запущено в эксплуатацию офисное здание ООО «Газпром газораспределение».

Построен супермаркет торговой сети «Пятерочка», застройщик ИП Глушко Дмитрий Анатольевич.

Всего за прошедший год открыто 5 магазинов и 1 объект общественного питания.

Рост инвестиционной активности наблюдается и в сфере сельского хозяйства.

Одним из наиболее крупных инвестиционных проектов является «Строительство и запуск в эксплуатацию птицефабрики» в д. Пески.

В конце 2023 года на фабрике запущен инкубационный цех мощностью 2,1 миллиона штук в год. На данный момент уже выведено 40 тыс. цыплят породы Ломан браун Классик, которые переведены в цех на напольное содержание. Молодки в возрасте 90 дней будут реализовываться населению. Птица этой породы отличаются более высокой продуктивностью по несению яиц и достаточной мясистойостью.

В марте планируется закладка яиц бройлеров.

На первом этапе предприятие будет производить 1,5 тыс. тонн мяса птицы в год. После выхода на полную мощность этот показатель вырастет до 4 тыс. тонн.

Продолжает реализовываться проект ООО «Агро-Инвест Плюс». Объем инвестиций в 2023 году составил более 373 млн. рублей: построен топливозаправочный пункт на производственной базе в р.п. Языково, оснащенный современным оборудованием, модернизированы складские помещения под хранение пивоваренного ячменя и построено здание под лабораторию и в с. Прислониха.

В хозяйстве Черняева Юрия Васильевича построен склад для хранения зерна.

КФХ «Козлова С.П» в 2023 году получила грант «Семейная животноводческая ферма» в размере 30 млн. рублей, на который закуплены 150 голов дойного стада и доильное оборудование.

В КФХ Янина С.А. в с. Большие Поселки построена ферма для крупнорогатого скота.

В активной инвестиционной стадии реализации на территории района сопровождается еще 18 проектов с объемом инвестиций 1 млрд. 353 млн. руб., по которым планируется создать 203 новых рабочих места.

Одним из главных приоритетов в нашей работе является борьба с бедностью и обеспечение стабильного роста доходов населения.

За 2023 год в Карсунском районе создано 418 новых рабочих мест, 109 из них создано в рамках инвестиционных проектов.

На начало текущего года в районе зарегистрировано 381 индивидуальный предприниматель, 37 юридических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность, 787 человек работают по особому налоговому режиму для самозанятых.

Одной из востребованных программ повышения доходов семей является социальный контракт. По итогам прошлого года заключено 134 социальных контракта на сумму 21 миллион рублей. По объёму финансирования социальных контрактов Карсунский район занимает первое место в Ульяновской области.

Несмотря на сложные погодные условия прошлого года нашими земледельцами намолочено 120 тонн зерна. Средняя урожайность зерновых и зернобобовых культур составила 38,8 ц/га. Что является вторым результатом в Ульяновской области.

Наилучшие результаты среди сельскохозяйственных товаропроизводителей показали ООО «Агро Инвест Плюс» и ООО «Прогресс», получившие наивысшие урожайность и намолот.

Хорошие результаты показали крестьянско-фермерские хозяйства Семенова М.Е, Хакимова Ш.А., Буинцева В.А., Хасяновой Р.А.

По итогам 2023 года хорошо сработали и наши овощеводческие хозяйства. Средняя урожайность картофеля составила 184 ц/га, урожайность капусты - 299 ц/га. Продукция овощеводства пользуется большим спросом у нас в районе и за ее пределами.

И пользуясь случаем, хочу выразить огромную благодарность руководителям хозяйств за оказанную благотворительную помощь в отправке овощей в зону СВО и предоставление овощей для изготовления сухих супов.

По итогам 2023 года посевная площадь в целом по району увеличилась на 982 гектара и составила 49,5 тыс. га. Увеличение произошло за счет ввода ранее необрабатываемых площадей.

Завершая свое послание, обозначу главную задачу по наращиванию инвестиционного потенциала района это оказание содействия в получении финансовой, инфраструктурной, имущественной, юридической, методологической и иной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.